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„r.oiiuroiu XXII — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DELL ' I ! DICEMBRE 1905 

l 'onorevole Turat i lia già parlato, ma ha 
diritto di r ispondere; ad ogni modo non 
sarà lina lunga discussione. Rimett iamo 
quindi a domani ben inteso dopo lo svol-
gimento delle interrogazioni ed anclie do-
po la votazione segreta sui disegni di legge 
approvati . Se non-vi sono opposizioni, ri-
marrà così stabilito. 

Voci. Sì, sì! 
P R E S I D E N T E . Così rimane stabil ito. 

S u l l ' o r d i n e d e l g i o r n o . 
P R E S I D E N T E . Essendo stata distri-

buita in questo momento la relazione sul 
modus vivendi, sono aperte fin da ora le 
iscrizioni. 

La Giunta per le elezioni lia presentata 
la relazione sulla elezione contestata del 
collegio di Amalfi: sarà s t a m p a t a , distri-
buita e iscritta nell 'ordine del giorno di ve-
nerdì. 

L A R I Z Z A . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli. 
L A R I Z Z A . Onorevole Presidente, poiché 

pende dinanzi al Tribunale di Napoli , da 
parecchio tempo, un precesso penale a que-
rela del nostro collega Marghieri, e ci po-
trebbe essere att inenza fra quel processo e 
questa elezione, così troverei opportuno che 
si sospendesse per ora ogni verifica sulla 
elezione medesima... 

P R E S I D E N T E . Ma non sospendere in-
de fin iti va mente ! 

L A R I Z Z A . No, ma almeno sino a che si 
sia espletato il dibatt imento dinanzi i l pri-
mo giudice; il che sarà fra non guari. (In-
terruzioni). 

P R E S I D E N T E . Facc iano silenzio. L'o-
norevole Larizza fa una proposta, che si 
allontana di non poco dalle nostre consue-
tudini parlamentari. Egli propone di so-
spendere per ora l 'esame sulla elezione con-
testata del collegio di Amalfi , facendo os-
servare che uno degli interessati nella ele-
zione medesima è pure coinvolto in un pro-
eesso che con essa potrebbe avere qualche 
att inenza. 

O A N E T T A . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C A N E T T A . Mi oppongo alla proposta 

dell 'onorevole Lar izza per più ragioni. Pri-
ma di t u t t o noi dobbiamo tute 'are le no-
stre prerogative, ed uno degli elementi di 
queste è l ' indipendenza dei nostri giudizi 
dai giudizi di altre autorità. In secondo 
luogo i motivi, per cui si domanda il rin-
vio, sussisterebbero fino ad un tempo, che 

non possiamo determinare. I l giudizio è ora 
in primo grado; si può passare in appello, 
quindi in cassazione, e magari tornare in ap-
pello un' altra volta . Quindi si andrebbe 
troppo per le lunghe. D 'a l tra parte la ma-
teria su cui siamo chiamati a dare giudizio 
è di sola nostra competenza, e nessuno ci 
può insegnare la strada. (Benissimo! — Com-
menti). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lar izza , - in-
siste nella sua proposta ì 

L A R I Z Z A . Non si t rat ta di^un processo, 
che ancora dev'essere istruito e che quindi 
potrebbe andare per le lunghe; ¡ma di un 
processo che già si discute dinanzi al tribu-
nale di Napoli. 

P R E S I D E N T E . H a inteso però che l'o-
norevole Canetta si oppone; dica dunque 
se insiste nella sua proposta. 

L A R I Z Z A . L a proposta mi pareva oppor-
tuna. Non di meno non ci tengo, e son 
disposto a ritirarla. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mei ha pre-
sentato una proposta di legge che sarà tra-
smessa agli Uffici, perchè ne ammettano la 
lettura. 

L 'onorevole Cottafavi ha chiesto di par-
lare. 

Ne ha facoltà. 
C O T T A F A V I . Io domanderei che doma-

ni, dopo lo svolgimento di questa interpel-
lanza venisse inscritto immediatamente nel-
l 'ordine del giorno il disegno di legge per 
la proroga del termine assegnato alla Com-
missione d'inchiesta sulla marina militare. 
Le ragioni, per cui faccio questa proposta, 
sono così ovvie che mi dispenso dall' e-
sporle; perchè tutt i sappiamo che abbiamo 
bisogno di uscirne al più presto possibile. 

C A R C A N O , ministro del tesoro. Domando 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli. 
G A R G A N O , ministro del tesoro. Mi pare 

che si sia tut t i d 'accordo a mettere subito 
dopo la discussione di queste interpellanze 
i provvediment i per lo sgravio del debito 
ipotecario. 

P R E S I D E N T E . Ma prima c'è quello stan-
ziamento per i lavori al monumento di San 
Francesco in Assisi. 

C A R C A N O , ministro del tesoro. Sta bene, 
ma quella è una leggina d'ordine, un arti-
colo unico. Subito dopo quella deve venire 
la legge per il debito ipotecario, secondo 
l 'accordo preso tra Governo e Commissione, 
e che credo risponda ai desideri della Ca-
mera. 

Quanto al disegno di legge di proroga 


